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COMUNICATO STAMPA 

 

Nuovo mercato dei fiori a Viareggio: quale destino? Interrogazione 

regionale del Consigliere Giuseppe Del Carlo (UDC). 

 

“Nonostante  che il censimento regionale del 2003 abbia evidenziato che il 65% 

della produzione di fiori recisi e piante fiorite in vaso sia concentrata in Versilia la 

Giunta regionale sembra voler penalizzare Viareggio e puntare esclusivamente 

su Pescia quale unico polo per la floricoltura. Stessa linea da parte della 

Provincia di Lucca e del Comune di Viareggio che, al di là delle belle intenzioni 

iniziali, non hanno poi dato seguito al progetto tanto che il nuovo mercato dei 

Fiori, da cosa quasi certa, è divenuta oggi una semplice idea progettuale, non 

prevista neppure fra le opere pubbliche da finanziare entro il 2009 nel bilancio 

comunale. Ma quanto è costata finora e quanto continua a costare ai cittadini 

quella  struttura incompleta e inutilizzabile che si trova al Comparini?  Ma 

soprattutto, che ne vogliono fare di questa opera? Sarà veramente realizzato il 

nuovo mercato dei fiori o, caduta definitivamente questa ipotesi, avrà un’altra 

destinazione? Sembra che i pubblici amministratori non abbiano ascoltato gli 

operatori del settore, registrato le loro difficoltà e che invece abbiano fatto scelte 

in base ad altre logiche. Alla luce di tali considerazioni oggi ho presentato 

un’interrogazione urgente in Consiglio regionale al Presidente Martini per sapere 

esattamente a quanto ammontano i finanziamenti finora erogati da Regione, 

Provincia e Comune per la realizzazione del nuovo mercato dei fiori; conoscere i 

motivi dei ritardi nella realizzazione dell’opera; se se ne prevede ancora la 

realizzazione; infine, come intende intervenire la Giunta regionale per sostenere 

lo sviluppo della floricoltura, comparto importante dell’economia versiliese, ma 

costretta a sopravvivere fra mille difficoltà”. 

 

Firenze, 29 marzo 2007 

Gruppo Consi l iare  UDC 
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